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Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere: Ioan F. Pop, Floare 
Burcuș, Alex Sălăjan și Aurel Vesea, în numele comunităţii Parohiei Greco-
Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire şi bucurii. Preoţii 
parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

Botezul Domnului
miercuri, 6 ianuarie 2021; ora 11.00 Sfânta Liturghie

Sărbătoare
Sfântul Profet Ioan Botezătorul

joi, 7 ianuarie 2021; ora 11.00 Sfânta Liturghie

Rugăciune la începutul anului
Isuse, Dumnezeu adevărat şi Om adevărat, căzând în genunchi înaintea ta, te 

ador în cea dintâi zi a anului acestuia. Gândindu-mă la mulţimea binefacerilor pe 
care mi le-ai dăruit până acum şi totodată la nerecunoştinţa mea faţă de tine, mă 
cuprinde mirarea că tu, o Dumnezeule, îmi mai îngădui să încep un alt an, pentru 
ca, poate, să te supăr iarăşi cu multe păcate. Dar voiesc să nu mai fi e aşa, Isuse! 
Încep această zi cu un act de fi erbinte mulţumire faţă de tine şi-ţi făgăduiesc să-
mi dau toată silinţa pentru a trăi după învăţătura Evangheliei tale, având încredere 
că, de vreme ce-mi ceri aceasta, îmi dai şi harurile trebuincioase ca să împlinesc 
voinţa ta. Părinte ceresc, care m-ai creat şi mi-ai dăruit pe Fiul tău, Unul-născut 
spre a-mi fi  Răscumpărător şi Mântuitor, binevoieşte a mă ocroti cu providenţa ta 
şi a mă număra de-a pururi printre copiii tăi! Fiule născut din Tatăl veşnic, care 
te-ai întrupat, ai pătimit şi ai murit pentru a mă ridica la viaţa ta dumnezeiască, 
întăreşte-mă cu hrana sfântă a Euharistiei, ca să te urmez cu fi delitate în toate 
zilele vieţii mele. Spirite Sfi nte, arde cu focul iubirii dumnezeieşti toată zgura 
păcatelor şi a pornirilor mele rele, ca să devin lăcaş al Preasfi ntei Treimi şi lumină 
pentru semenii mei. Preacurată Fecioară, Mama lui Isus şi a mea, cu rugăciunile 
tale dobândeşte-mi harul statorniciei în bine până în clipa în care voi înceta să 
număr anii trecători, ca să preamăresc în veci, împreună cu tine şi cu toţi sfi nţii, 
bunătatea fără margini a Dumnezeului nostru. Amin.



Un nou început
Nașterea, Tăierea Împrejur și Botezul Domnului sunt trei sărbători ce 

marchează tot atâtea etape ale intrării lui Dumnezeu în lumea noastră. Isus se 
naște în Betleem și intră astfel în prima formă de organizare a societății umane: 
familia. Prin împlinirea ritualului tăierii împrejur intră în schimb într-un anume 
popor: poporul lui Israel. Se botează apoi, punându-se în rând cu păcătoșii și 
face astfel pe deplin parte din neamul omenesc. Mântuitorul aduce Vestea cea 
Bună a lui Dumnezeu în tot ceea ce noi considerăm uman și de aceea prime-
le cuvinte din evanghelia de astăzi răsună pentru fi ecare din noi: “Începutul 
Evangheliei lui Isus Cristos, Fiul lui Dumnezeu”. Suntem de acum destinatari 
privilegiați ai mesajului de mântuire. Un nou început ne este dăruit și în același 
timp Evanghelia își găsește începutul în noi.

Prima propoziție conține condensat întregul mesaj de mântuire. În pri-
mul rând este, așa cum spuneam, un nou început, ceva cu totul nou. De unde 
această noutate? Din faptul că nu ne mai este anunțată o lege de împlinit, ci 
o Evanghelie, adică, etimologic, o veste bună. Legea Vechiului Testament ne 
spunea ce trebuie să facem noi pentru Dumnezeu. Evanghelia ne vestește în 
schimb lucrurile minunate pe care le face Dumnezeu pentru noi. Care sunt 
acestea și de ce vestea e atât de bună? Fiindcă în primul rând, este o veste adusă 
de însuși Isus Cristos, Fiul lui Dumnezeu. Isus este Cristosul, adică Mesia, cel 
așteptat dintru început și vestit de-a lungul întregului Vechi Testament ca și cel 
care va restabili comuniunea dintre om și Dumnezeu. Nu mai este doar un mare 
prooroc, ci Fiul Tatălui Ceresc.

Pentru ca Evanghelia să fi e cu adevărat un nou început, trebuie să încea-
pă de la noi. Acesta este anunțul lui Ioan Botezatorul: pentru a fi  veste bună, 
Evanghelia trebuie să fi e primită, iar pentru aceasta e necesar să ne lepădăm 
de omul cel vechi. Înaintemergătorul cere un botez al pocăinței, prin care să 
murim vieții dinainte, pentru a deveni creaturi noi, deschise la cuvântul de viață 
al Fiului lui Dumnezeu. Gestul simbolic este cel al cufundării în apă, semn al 
morții, al unui Diluviu ce distruge viața anterioară. Răsărind din ape, omul este 
pregătit pentru botezul Spiritului Sfânt, ce ne transformă în fi i ai lui Dumnezeu.

Duminica dinaintea Botezului Domnului este așadar o pregătire și o 
aducerea aminte a acestei Teofanii în care Fiul este în mijlocul Iordanului, în 
fruntea unui nou popor ce trece de la sclavie la libertate; Spiritul umbrește noua 
creație, iar Tatăl își confi rmă prin cuvânt Fiul în fața mulțimii și a fi ecăruia 
dintre noi, cei care ascultăm Evanghelia. Este în același timp o aducere aminte 
a botezului nostru, prin care am devenit creaturi noi, fi i și fi ice ale lui Dumne-
zeu. Prin el, cuvintele Tatălui răsună astăzi și pentru noi: “Acesta este Fiul meu 
preaiubit”.

PS Claudiu, Episcopul Curiei


